

АННОТАЦИЯ к диссертации И.А. Журавкова на тему:  
«Содействие подозреваемого (обвиняемого) расследованию преступлений:  
организационные и тактические аспекты»

В работе раскрываются организационные и тактические особенности следственной деятельности в ситуациях позитивного посткриминального поведения подозреваемого (обвиняемого). Автор работы отмечает, что развитие юридической науки, поиск альтернатив уголовному преследованию, возможность прекращения уголовного дела по нереабилитирующим основаниям и заключение досудебного соглашения о сотрудничестве, использование новых методов познания преступной деятельности, выделение среди участников уголовного процесса лица, в отношении которого выделено в отдельное производство уголовное дело в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве, порождают необходимость расширить предмет криминалистики, уделив должное внимание вопросам содействия раскрытию и расследованию преступлений, механизму посткриминального поведения подозреваемого (обвиняемого) и т.д.

Научная новизна диссертации заключается в том, что автором на монографическом уровне осуществлен комплексный анализ правовых, организационных и тактических проблем, возникающих при осуществлении содействия подозреваемого (обвиняемого) расследованию преступлений.

В результате осуществленного исследования автором сформулирована дефиниция понятия «содействие подозреваемого (обвиняемого) расследованию преступления»; распознаны закономерности поведения подозреваемого (обвиняемого), содействующего расследованию; установлены особенности поисково-познавательной деятельности следователя в условиях позитивного посткриминального поведения подозреваемого (обвиняемого) на стадии возбуждения уголовного дела, первоначальном, последующем и заключительном этапах расследования; определены критерии и условия принятия решений в условиях тактических рисков, выявлены организационные и тактические особенности производства отдельных следственных действий при согласии подозреваемого (обвиняемого) сотрудничать с органами уголовного преследования.

Результаты, полученные в ходе исследования, в своей совокупности вносят вклад в разработку новых теоретических положений, развивающих криминалистическое учение о посткриминальном поведении, а также представили возможность сформулировать и обосновать комплекс практических рекомендаций, направленных на повышение эффективности содействия подозреваемого (обвиняемого) с органами следствия в ходе расследования уголовного дела.